

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve
 Évesre 10 ft. — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Hónaposra 1 „ — „
 Egyos száma 4 kr.

A lap szellemi részét ill. minden köz-
 onyát a szerkesztőbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Földes K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVÉN

Hirdetési díj:
 Négy hasábol petit sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többzárú hirdetések alkü-
 szorint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg-
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsághoz 50 kr.

Szűrtéri közlemények minden petit sor
 30 krajczár.

Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)

Készítők nem adnak visszat.

Mezőgazdasági válság.

Évek hosszú sora óta következetesen rosszabbodik a magyar mezőgazdaság helyzete. Ma már eljutottunk odáig, hogy aki el nem ismeri mezőgazdaságunk válságos helyzetét, az vagy sötét vakásgal van megverve, vagy pedig ámitani akar. Tartsunk csak egy kis szemlét mezőgazdasági helyzetünk fölött.

Egymást érik a rossz évek; kevés a gabona. Hogy ennek bizonyítására a sok, részben meg nem bízható adat közül biztos kimutatással szolgáljunk, közlünk néhány számot a magyar államvasutak forgalmi jelentéséből. A magyar állam vasutai tudvaleg a magyar gabonamennyiség kereskedelmében kerülő részének 1/3-ét szállítják. Közepesen fölüli való terméskor a szállított mennyisége megüli a húszmillió métermázsát. Tavaly csak tizenhatmillió volt az szállított gabonamennyiség, az idén harmincezer vagonnal kevesebbre számíthatnak, vagyis csupán tizenhárommillió métermázsára! Hány szegény ember zsebének üressége között oszlik meg ennek a temérdek gabonának az értéke!?

De hát jó termést nem csinálhat se az országgyűlés, se a kormány, se a gazda. Ezt jól tudja mindenki. Hanem azt is tudjuk, hogy a rossz termésé átkait minden lehető eszközzel elhárítani vagy legalább kisebbiteni: országos feladat s nem csupán a gazda magánügye. És épen ebből a szempontból emelhetők nagy vádak úgy az országgyűlés többsége, valamint a kormány ellen is.

Azelőtt, ha rossz termés volt, nagyobb volt a gabona ára s némileg helyreállította az egyensúlyt a gazda számításában. Most? Évről-évre hanyatlik Magyarország mezőgazdasága legfőbb cikkének, a búzának az ára. Az hittük, hogy lejjebb nem szállhat már, hiszen a rozs, zab, kukorica árával már nem áll használati értéküknek megfelelő arányban. Az idej buzaár kigunyolta ezt a véleményét, sőt jogossá tette azt a rettegést, hogy még mindig nincs kizárva a buza árának csökkenése.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Esik, esik...

*Esik, esik, hull az eső,
 Szeméből is hull könnyeső;
 Eső után vidül a tő,
 De a szívem csak nem vidül,
 Csak egyre fáj!*

*Fecske-madár erre repült,
 Ereszkönkön megtelepült,
 S azt beszélte, csicseregte:
 Mást szeretsz már, mást fogadtál
 A szívedbe!*

*Barna legény, csalfa legény,
 Érted lettem árva, szegény!
 Érted fáj a szívem tája,
 Csak a sír ad, csak a sír ad
 Gyógyírt rája!*

V. Krúszlyi Erzsike.

Ha fiam lesz-

Igen, ha csakugyan az lenne, de ki tudná azt előre megmondani. Mióta a feleségem megsugta az édes titkot, ez a gondolat járt keresztül-kasul a fejemben. Ezer szerencse, hogy kényelmesen járhat, legalább a fejemet nem fenyegeti veszedelem.

Nagy dolog az, hogy az ember előre nem tudhatja, vajon mivel fogja a gólya meglepni. Akárhány embert ismertem, aki biztosra vette, hogy fia lesz, s mikor kiderült a titok, oda volt a szomorúságtól. — Ritka embernek van olyan szerencséje, hogy a mit óhajt, az be is teljesedik.

De hát okos ember segít magán, a hogy ud. En pl. addig törtem a fejemet, míg végre

Azelőtt, ha rossz termés volt, a gazda igyekezett magángazdasága mellékágaikainak jövedelméből magát kárpótolni. Ilyen mellékága a szarvasmarha, a juh, a ló- és a sertésenyésztés. Ujabbban a szarvasmarhának is megy le az ára; ettől az üzletágtól ma már elegendő, ha saját költségeit fedezi, de nem juttat már fölösleget a mezőgazdasági hiányok pótlására. Juhtenyésztésünk hajdani nagyságához képest ugyszólván megsemmisült. A juhokat potom áron kell elvesztegetni, a gyapju eladási értéke a legcsekélyebbre szállt alá. Még a lótenyésztés tartja magát valamennyire, de ebből épen a kis gazdáknak jut a legcsekélyebb haszon. A sertésenyésztést oktalan intézkedések következtében — mert a vidéki tömeges sertészhizlaltást tönkretették — régi haszonhajtó voltától megfosztotta a kormány.

De ki tudná csak megközelítőleg is elősorolni mindazon szomorú jelenségeket, a melyek a magyar mezőgazdaság válságos és kétségbeesztő állapotát jelzik a hangosan panaszkodnak orvoslásért annyira, hogy itt-ott már nyílt zavargásokra is vezetnek?

Mindezen bajokhoz az idén még az ország legnagyobb részében s főleg a természet által leginkább megáldottakon, a rettentő szárazság járult. Nincs takarmány. Kevés a szalma, polyva, kukoricaszár, elsültek a rétek, kaszálók; nem nőtt meg a répa és nem ütött be a mesterseges takarmány. A legtöbb vidéken kéztördelve gondolkodik a gazda, hogy állatait mivel teleltesse az új? Mert el sem adhatja a csekély ár miatt, ha tönkre nem akar menni.

És mindezekkel szemben mit tesz a kormány? Semmit. Figyelembe sem veszi az itt elősorolt bajokat. Nem tesztüik felelőssé olyanokért a kormányt, a miről nem tehet. Nem várjuk mi azt, hogy csodákat műveljen. Hanem azt csak joggal megkövetelhetjük tőle, hogy kötelességét teljesítse. Ahhoz is van jogunk, hogy a mennyiben ezt nem cselekedte, szemrehányással, sőt kárhoytatással éljünk.

sikerült rájónnom a törvényére, a miből egész alaposan meglehet már jó előre mondani, hogy a születendő apróság fia lesz-e, vagy lány. — Rájöttem ugyanis, hogy a gyermekek nem a szülők észbeli tehetségének egymáshoz való viszonya határozza meg és pedig megfordítva. Ha a férj sokkal eszebebb, akkor a házasságból leányok, ha pedig a nő eszebebb, mint a férj, akkor fiúk születnek.

Ha a házasságok észbeli tehetsége között különbség nincsen, akkor felváltva hól fiú, hól leány születik. Ha pedig a különbség nem nagy, ezen különbséghez képest több lesz vagy a fiú, vagy a leány.

Hát ha én egy családhoz bemegyek, először is a gyermekeket nézem; több a leány, resp. képtelom a házi gazdat, több a fiú, hódolok az eszes házi asszonynak. Az én csalhatatlan rendszerem álta! mindig eltalálom az igazságot, s csak ott nem tudok tájékozódni, a hol gyermek nincsen. És épen így vagyok ez időszerint a feleségemmel. A hatfaludi Csicsóka familia, bár a nemességet még II. Endre alatt kapta, annyi századon keresztül egyetlen nevezetes embert sem produált. A ki legelőbbre vitte'közülök, az Csicsóka Mózes volt a 18-ik század végén, a ki a megyénéli tiszteletbeli esküdségig emelkedett. Ebből tehát azt látom, hogy feleségem valami reneteg eszet nem hozhatott magával.

Ugye őszintén be kell vallanom, hogy magamat sem tartom valami nagy kapacitásnak, mert ha bár elég magas véleménynyel vagyok is szerény tehetségemről, annyi kétség-telen, hogyha előttem a puskapri más fel nem találja, én bajosan tudtam volna feltalálni. Így álván tehát a dolog, nem vagyok abban a helyzetben, hogy a születésre váró kis Baganér neme fölöl határozott véleményt nyilván-

Évtizedek óta semmi nem történik a mezőgazdaság emelésére. Soha semmi intézkedést nem láttunk a bajok orvoslására és a válság elhárítására. Egymást követő kormányok mintha csak lámpával keresnek ki a legelhetőbb embereket, hogy azután a földmívelésügyi miniszteri székbe ültessék.

Gabonáink, állataink értékét leszállítják, mintegy kés akarva, idegen, szintén nyerstermelő államokkal kötött szerződésekkkel, a melyeknek egyedüli célja az, hogy Ausztria olcsón juthasson azokhoz és ennek fejében gyári termékeivel kifejlődésében gátolja a magyar nagyipart s megsemmisíti kis iparunkat.

Tavaly, a midőn Ausztriában volt takarmányhiány, akkor készséggel elrendelte a magyar kormány a takarmánykivitelit tilalmat bécsi parancsszóra. Ennek folytán az osztrák mezőgazda olcsón jutott, persze a mi hátrányunkra, a takarmányhoz. Most ők Ausztriában fedezni tudják takarmányhiányukat, azért nem rendelik el a takarmánykivitelit tilalmat nálunk, Sőt még csak vitelbérzállítást sem nyújt a magyar kormány, hogy onnan, a hol fölösleg van, lehető áron jussanak takarmányhoz a mezőgazdák.

De mégis rosszul mondtunk, hogy semmit sem tesz a kormány. Igenis tesz! Nyakára küldi a szegény mezőgazdának az adóvégrehajtót. Vagy el kell tűrnie, hogy megfosszak az utolsó holmijától, vagy elvesztegeti gabonáját, állatait potomáron. Még kegyadományokat is ad a kormány. Egyik vízáradás által elpusztított községnek küldött 200, azaz kétszáz o. é. forintokat azzal, hogy 1895. febr. 1-ig különbeni végrehajtás terhe mellett fizesse vissza a község. Ugy lát-szik, nem tudja a kormány, hogy télen nem arat a mezőgazda, hanem a készből él. Persze visszaküldte a község ezt a nemesszivű segélyt (?), hiszen ily fölté-tellel a legalvalóbb újszorstól is kap pénzt.

Mindezekből pedig az a tanulság, hogy meg kell mozdulni a mezőgazdák-nak. Legsürgősebben ajánljuk a szoron-

gatott szántóvetőknek, hogy gyűljenek egybe, intézzenek kérvényeket mentől számosabb aláírással ellátva a kormányhoz és a képviselőházhoz. Adják elő a panaszokat, sorolják föl bajjaikat s az elemi csapások miatt (mint a minő az aszály is) kérjenek adóleengedést és sür-gessék a magyar mezőgazdák sérelmeinek orvoslását.

A ki magán nem akar segíteni, azt az isten sem segíti meg. Zörgessetek és — megnyittatik. És biztos lehet mindenki arról, hogy a magyar mezőgazdák jogos kívánságainak támogatóul mindenkor olt fogják találni a függetlenségi pártok képviselőit!

Horváth Ádám.

Kossuth Ferencz a 48-as honvédekhez.

— Kőszönő levél Pechy Tamáshoz. —
 Kossuth Ferencz meleg hangon írt levélben köszöni meg az őreg honvédeknek, hogy őt körülja alkalmából mindenütt üdvözölték és lelkesedéssel fogadták. Kőszönő levele, melyet az orsz. honvédegyesület központi választmányának elnökéhez, Pechy Tamáshoz intéz, így hangzik:

Kegyelmes Elnök Uram!
 Határtalanul tisztelt barátom!
 Rövid körútamon mindenütt ott találtam az 1848—49-es honvédeket.

Eljöttek az ősz, dicső bajnokok fogadni az ő teremőjüknek fiát, és ha kísér atyám szelleme, mióta kiléptem ezen térre, melyen hazámat szolgálhatni reményem, nem szállott közelebb hozzám e szellem soha, mint midőn a honvédek kezeit szoritám, és meghajoltam a szent honvéd-zászlók előtt.

Megköszönöm mindenütt azon ragaszkodást, melyet atyám legmég több társai mutattak azon emlékek iránt, a melyekben tisztán ragyog a magyar becsület és a melyeken biztossan nyugszik a haza jövője.

De ismételtén és ünnepiesebb módon akarom megköszönni általd Kegyelmes Uram, ki a központi választmány elnöke vagy, azt, hogy bajtársaid átvitték a szabadság apostolának fíara, a nagy halhatatlan iránt érzett legendárius kegyelele.

Hidd el Kegyelmes Uram, hogy nem leszek érdemtelen soha azon kézszerítasokra, melyekkel ősz bajtársaid érintettek.

Gyenge lehet a tehetség; de tiszta a honszerelem, tiszta az érzés, mely 44 éven át hallgatni ösztönzött és most cselekedni késztet.

Bár magyar magyart ronjta még mint századokon át rontotta, a sok rágalom, nem

lelkiismeretes, vagyonilag is boldogul. De ekkor eszembe jutott, hogy az ügyvédeknek nagyon rossz híruk van, s mire a fiam azzá lehet, még jobban elronthatják, nem veszem magamra a felelősséget, azért adom olyan pályára, a hol ez a veszedelem nem fenyegeti. Legyen tanár belőle. Ha a tudományt alaposan műveli, idővel az akadémia is bejuthat.

Ez az elhatározás csak rövid ideig tartott, mert felmerült emlékezetemben, hogy valaha én is voltam nevelő; egy fővárosi kárpitos két fiát próbáltam havi 15 ft. fizetésért, az olvasás művészetébe falaztatni, de 5 napi kintlódás után arra meggyőződésre jutottam, hogy még két napig folytatom az oktatást, vagy a guta fog engem megütni, vagy én fogom a két köyköt agyonütni. — mert minden emberi gyarlóságok között a butaság a legbosszantóbb, már pedig a tanári pálya nem más, mint egy folytonos küzdelem a gyarlóság ezen türelmefosztó nemével.

Hogy az őszes gyógytudományok tudora legyem, ez a terv csak pillanatára merült fel. Igaz, hogy nagyon sok tudój év napján egy esomóban összeszedni a sok helyről megérkező honoráriumot, de ezzel szemben egy egész eszendőn keresztül rab-zolga módra állani a közönség rendelkezé-ére és talpra ugrani azonban, ha annak a szeszélye úgy kívánja, ez meg a tanár helyzeténél is keservebb, mert az legalább a napnak csak egy bizonyos idején kénytelen az ostobasággal küzdeni, de az orvos a nap mind a 24 órájában ki van szolgáltatva a közönség szeszélyének. Mikor a legédesebben alszik, vagy mulat, ha jönnek érte, — menie kell, s ha meggyógyul a beteg, akkor azt mondják, hogy a természet segített, ha pedig meghal, akkor azt mondják, hogy az orvos ölte meg; fizetni pedig egyik esetben sem fizetnek szivesen.

anában szememben az alafolyó

felek az enyészettől. Nem, mertem a halál karjától, nem, mert nem leszek belőlem, ha meghalok, kadáver, amint majd lenni a siri fergek, amely szeporadián a humusz-szal, hogy nem lehet fölismerem, akikottak azt a szivnek nevelé, amig keresztül rohant nyugtalanokodott?

ak az enyészik el, amit sárból és a szellem, az iseni szikra

szellemi részembő? Miféle

ben választhat, hiszen ta- a földön.

hogy telején az élet hideg- atva, jégvirággá változik.

att lenni marad a földön s az vezekze, benyargalja a föld t s megpiheni, leszál egy van vialahol messze... a

a test nélküli lélek a szobába, az isentelt leány alszik fehér buak halvány arczara, keblere a ranyomja az első szerelem amit, — mig a testtel együtt ön nem erhetet el...

obb, az enyészet, vagy a má- gszünk minden, itt meg to- dolasait a lélek.

egmisműlés, én a te barátod o- zlad szét a testet a föld pedg szórd szét a nagy min- regébeli...

S. J.

rablók. Nagyváradon a bbb egyveres rablóbandára ek vezetőjét, Szepesy Mihályt aták. A rablók betörték a kó Weisz kereskedőhöz aki- A golyók azonban nem okoz- lók a zajra emelkedtek.

relelni műkedvelői elő- z- ujarosi műkedvelő ifjúság- en az ev. ref. magyar iskó- gyarapítása javára tartott mű- — melyről röviden már meg- az azt követő zárkörű táncz- körköteleig, mint anyagilag a került. Ez alkalomból Herceg kúndó hozozta: »A hár o m it- — melyről röviden már meg- az azt követő zárkörű táncz- körköteleig, mint anyagilag a került. Ez alkalomból Herceg kúndó hozozta: »A hár o m it- — melyről röviden már meg-

szükséges dekorációt és kel- zze, de az eredmény nem is a — mondhatni — művészi- ppad és a szereplők összevago- atást tett a különben is halas- az és élet sokáig megfogja em- vesz neki az arra való vissza- szereplők között első sorban szasszonyt emleked ki, a ki Liza illanús jeles színésznő ügyes- s naiv szerepét végleten ked- den s igazán bamulatot kel- végig úgy, hogy a közönséget

A hölgyek között jól játszó- Mariska és Farkas Erzsike kis- za, Julcsa). De a férfi szereplők hátterben s övök is a báber helyen említhető Kotyman Jó- különben is elég halas sze- teg teljes melegegésére jat- Varga Ferencz (Latorka) és (Koszticzka), a kik pompás ala- mikumokkal a közönséget sok- zra és tapstra ragadtak. Ki- meg: Piochman Emi (Hor- (Flóri), Fohn Jozsef (plé- (Daniel (Bálint) és Gelbman J.

en. Az előadás melyet végé- y László kir. kamarás és neje- y Béla, Dessewffy Aurél graf- uel E. és neje szül. Semsey Li- or ért veget. Tizenegy órákor bez, mely kivilágos kivirradt- a részvevők azon általános- get, hogy a közel jövőben egy hasonló kedves estét élvezhes- pát. A táncmulatságon jelenlé- Kaszás József, Accipé A., (Debrecezen), Mersit Jánosné, sefne, Velcsey Istvánné, Kovács (Debrecezen), Farkas Sandor- (Debrecezen), Farkas Sandor- (Debrecezen), Mező- (Debrecezen) Bajdor Lajosné (Deb- Jánosné, Weisz Jánosné (Deb- (Debrecezen) (H.-Böszörmény), zné, Szabó Kálmánné, Varga Kovács Lajosné, Haranszy László- né, Wertheimer Morné, Fekete- eld Jakabné. — Leányok: Ae- Mariska és Erzsike, Farkas Tóth Béla, Kaszás Irénke, Krémer Elvira, Gónczy Mariska,

és Ilonka, Kovács Irénke (Debrecezen), Kovács Esztike, Tóth Mariska (Ábrány), Porcsalmi Linka (H.-Böszörmény), Tóth Kornélia, Báray Pethó Juliska, Kis Jolán, Gothlieb Gizella, Kis Róza, Rosenfeld Mariska, Wertheimer Matild. A jótékony czérra szivek voltak felül fizetni: Semsey László 25 frt, gr. Crotty Chaneld J. 10 frt, Kohn Adolf, 1 frt 20 kr, dr. Róna Jakab 40 kr, Haranty L. 40 kr, Fohn Mihály 10 kr, Olive K. József 50 kr, Ujvári Péter 50 kr, Szilágyi Géza 20 kr, Léway Márton 50 kr, Velcsey István 1 frt 40 kr, Kovács N. 50 kr, Miler János 50 kr, Maruzsák Dániel 1 frt, Pethó János 50 kr, Kis Lajos 1 frt Zátorszky István 1 frt, Ambrus J. 50 kr, Róna Péter 50 kr, Berger Jozsef 50 kr, Fényes Györgyné 20 kr, Horovitz Béla 20 kr, Nemst István 20 kr, Tegdes Jánosné 1 frt, Mady Géza 1 frt, Kovács Ferencz 20 kr, Strucz A. 80 kr, Benégi Pál 20 kr. Fogadják e helyen a rendezőség szives köszönetet. A bál összes bevétele 140 frt volt, melyből kiadás 80 frt, a tiszta jövedelém tehát 60 frt. (R. l.)

* **Távirat a miniszterelnökhöz.** A mai közgyűlés tiltakozását Simonffy polgármester a következő táviratban tudatta a miniszterelnökkel: Nagyműveltségű Wekerle miniszterelnök urnak, Budapest. Debrecezu sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a Kossuth körutat alkalmából fölmerült s mellátlanul e város közönségének fölrött sajnálatos incidenssel s ennek folytán történt támadásokkal szemben mai rendes, népes közgyűlésében a midőn egyhangulag ünnepélyesen óvást em lit, egyuttal nagy lelkesedéssel manifesztálta a trón és haza iránt való förtételre hűségét s a legalkotmányosabban uralkodó király felségese személye iránt való szeretet-teljes hódolatát. Alattvalói őszinte hódolatunknak ezen kimagasló tényét Nagyműveltségű tudomására hozni sietek. Simonffy kir. tan. polgármester.

* **Öngyilkosság.** Tegnap délután 4 órákor a csillag-utczai 2705. sz. ház előtt haladt Szilágyi Ferencz kézbesítő rendőr, a midőn egy kis fiu figyelmeztette, hogy a nevezett ház istállójában egy ember felakarja magát akasztani. A rendőr mindjárt be is ment a házba, ahol az istállóban egyik gerendájára felakasztva találta P a p Sándor 43 éves napzámóst, Magyar Jozsefnak, azon háztulajdonosának sógorát. A rendőr levágta a gerendáról az öngyilkos testét, s midőn látta, hogy van még benne némi élet, értesítette dr. Ujházy Károly kerületi orvost, aki nyomban meg is jelent a helyszínén, de az elesetgetés kísérletek nem vezettek eredményre, az öngyilkost nem lehetett életre kelteni. A holttestet beszállították a kózkórház halottas kamrájába, a hol fölbontozolják. Öngyilkosságának okát ezideig nem tudják.

* **Egyház.** A debreczeni ev. ref. egyház e hó 30-iki napján d. u. 3 órákor folytatódólag közgyűlést tart. Targy: elmaradt ügyek.

* **Zár alól felszabadult község.** Hadház község területét, amely sertes orbáncz és takonykór miatt elzaratot nov. hó 27-től feloldotta a hatóság a zár alól és ennek következtében a heti vásárt minden csütörtökön továbbra is megtartják.

* **Halálozások.** A Kossuth-Varga-utczai kerületben elhunytak a mult heten: Pap Kálmán 5 hó. ref. gyengeség, Balogh Julianna 6 hó. ref. béluhur. Szentpéteri Sandorné 24 év. ref. tüdőgümökör. özv. Hecker Daniel 56 év. róm. kath. gutatűt. Balogh István, 6 hó. ref. gyengeség. Schindler Ferencz fia Viktor 8 év. róm. kath. torokgyík. Kándel Iona 9 év. év. izr. veselob. Macz Julianna 17 év. r. kath. tüdőgümökör. Némethi János leánya halvaszületett. Pflüch Adolf izr. leánya halvaszületett. Majtényi Sándor 6 hó. ref. göresók. Mikli Erzsébet 3 hó. r. kath. béluhur. Boka József 2 év. raf. torokgyík; Oláh Julianna 13 év. r. kath. torokgyík. özv. Kádár Paterné 70 év. ref. gutatűt. Kiss István 60 év. ref. tüdőgümökör.

* **Mulatságos nyilatkozat.** Rudnyánszky Gyula a Kulmázi Hirlap tegnapi számában kinyilatkozta, hogy sajtópórt indít a »Debrecezen Ellenőr« és »Debrecezen« ellen, mely lapok alaposan megmondatták ő nagy iradalmar ágát a miatt, hogy azon sok t emlegetett debreczeni incidensből fölség-egsértési vádat kovacsolva, kitétte városunkat a bel- és külföldi lapok ragalmainak. A pöffszekedő nyilatkozat, mely teljesen méltó a »Mária-dalok és legendák« világhírű költőjéhez, egész terjedelmében így hangzik:

Nyilatkozat. November hó 20-án elutaztam Debrecezenből és attól a naptól fogva máig debreczeni újságokat nem láttam.

Ma, visszatérve a városba, megdöbbenéssel olvastam a Debrecezen Ellenőr és a D-b-recezen reám szót ragalmait.

Nem tartom szükségessé, hogy a személyem ellen intézett támadásokra reflektáljak. Hiszen, hogy csak egyet említek e támadások jellemzésére, igazán szármalmas; hogy a Debrecezen Ellenőr és a Debrecezen engem kétes eg z i s t e n c z i á n a k kegyeskedik nevezni; e n g e m, Rudnyánszky Gyulát, a kinek tit esztendő óta az egész országban ismert írói nevem van, a kinek eddig nyolcz kötet költői munkám jelent meg, a ki írói tollammal tíz év alatt körülbelül ötvenezer forintot kerestem, a ki ma is — adakönyvecs-

kém adatai szerint — évi négyezer forint írói jövedelem után fizetek kerületi adót, a kinek ma is három előkelő irodalmi vállalatnál és újságnál van rendes évi fizetési állásom és a ki általában mintegy tizenkétezer forint évi jövedelemmel rendelkezem.

A Debrecezen Ellenőr és a Debrecezen azonban oly vádakkal is illetnek, a melyekért — ha igazak volnaik — engem Debrecezen város összes lakossága méltán megvételessé s el s u j t h a t n a.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

De mégis alkalomat akarok adni a Debrecezen Ellenőrnek és a Debrecezennek, hogy azokat a reám halmozott vádakot, ha igazak, nyilvánosan bebizonyíthassák.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

De mégis alkalomat akarok adni a Debrecezen Ellenőrnek és a Debrecezennek, hogy azokat a reám halmozott vádakot, ha igazak, nyilvánosan bebizonyíthassák.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

Kijelentem tehát, hogy ezekből a vádakból (az én állítólagos hazudozásaimból, úgynevezett alias ragalmaimból stb. stb.) **egyetlenegy betű sem igaz;** ezekben én épp olyan ártatlan vagyok, mint testem, az olasz király.

ter, hogy az építkezések kiadásánál a helyi ipart és vállalkozást kellő figyelemben részesítsem.

A b r a h á m László kijelenti, hogy atánács e kérelmet szivesen fogja tenni. Indítványozza, hogy az állammal való szerződés megkötésénél az ös-zes bélyegek elengedése kéressék, továbbá iparvagány biztosítások a sertések felrakodására.

Ezen indítványok elfogadtatván, a szükséges területek átengedése felett a jan. közgyűlésen ejtik meg a névszerinti szavazás.

Pozsonyvármegyének az első magyar király emlékére állítandó szobormű tárgyában a miniszterelnökhöz intézett feltrata, Zemplénvármegyének az 1885-ik évi XI. t. cz.: 8-ik §-ának megváltoztatása iránti feltrata: hasonló szellemű feltratokkal támogatattik; ellenben egyszerűen tudomásul veszik Torontálvármegyének a förendház reformjára vonatkozó feliratát, miután e tárgyban városunk közönsége már nyilatkozott.

A kaposvári sítet-néna intézet részére 100 frt, az erdélyi Kárpát-egyesület részére 100 frt szavazattal meg; a Főrelb gyermek-keret segély iránti kérelme ellenben — ez alkalommal — elutasítottik.

A szepitészeti és kisajátítási pénztár régen javudó ügye került most tárgyalás alá. Ismertettük az ezen ügyben beadott indítványokat, melyek szepitészeti és kisajátítási pénztár alapítását, az egyháztér rendezését s ezzel kapcsolatban a Stenczinger-ház kisajátítását czélozzák.

A Stenczinger-ház kisajátítása elvileg kimondatik s ezen ügyben a januári közgyűlésre tesz a tanács előterjesztést.

A kisajátítási és szepitési pénztár megalkotása kimondatik s tárgyalás alá veszik az erre vonatkozó szabályrendelet javaslatát.

A javaslatnak leginkább azon pontja találkoztott ellenzéssel, mely kimondja, hogy birtok-változások esetén a belsőségek után 2 %, a külsőségek után pedig 1 % fizetessék a kisajátítási pénztárba.

S z e n t e s i János csak a belsőségeket adoztatná meg. J ó n a Dániel csak egy százalékat vetne ki úgy a belsőségekre, mint a külsőségekre; J á m b o r Ferencz a külsőségeket nem adoztatná meg; dr. B a k o n y i S a m u az eredeti javaslatot fogadja el, P o l g á r i András a külsőségre nem fogadja el az adót; K o m l ó s s y Arthur a javaslatot egyes pontjaival nem örhét egyet, arra nézve például nem történt szamítás, hogy milyen bevételre számíthat ezen alap; az ingatlanok forgalmát megnehezíteni nem helyes; indítványozza, hogy a belsőségekre 1 százalék, a külsőségekre pedig egy fél százalék vétessék, H a r s á n y i János a külsőségeket nem vetné adó alá; S i m o n f f y Imre nem fogadja el a 1/2 %-ot a külsőségre, sőt azt szeretné, hogy ha a külsőségeket debreczeni polgár veszi meg, az fizessen egy százalékot, ha pedig idegen veszi meg, az 2 százalékat fizessen a létesítendő pénztárba.

A homok- és csapó-kerék belsőségeknél tekintetnek.

A többség elfogadja a belsőségek után a két százalékat, a külsőségek után pedig az 1 százalékot.

Birtok-változás esetén, ha az örökösödés útján történik, dr. B a k o n y i S a m u indítványára csak a tiszta hagyatéék fog megrovótani.

Több kisebb-nagyobb módosítás után a szabályrendeletit javaslat részleteiben is elfogadtattott.

Kiss Áron püspök a tiszantuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése nevében folyamodványt nyújtott be, hogy a főiskola fejlesztésére a város által megszavazott 200,000 frt fele részé, azaz 100,000 frt, az 1895-ik évtől kezdve tészek folyóva.

A városi tanács a kért összegnek 4/5 részét engedélyezte.

Reméljük, hogy ezen ünnepélyes tiltakozás végre elnémítja azon vádakot, melyek ket rosz akaratu hirlaptudósítók városunk közönsége ellen emeltek. Csak az kár, hogy e tiltakozás így későn, nem pedig rögtön a vádak első fölbangzása után történt meg, mert most már, midőn bel- és külföldi lapok agyonragalmazták Debrecezen, a tiltakozás nem jut el mindazon helyekre, a hol a vádakot olvasták és azoknak hitelt adtak.

Átérnek a napi rendre. Olvasattik a szeptember és október hónapokról szóló polgármesteri jelentés, mely minden megjegyzés nélkül tudomásul vétetik. Az 1893-ik évről szóló polgármesteri jelentést ki fogják nyomtatni s szétosztják a bizottsági tagok közt.

A királyi köszönet, Vilmos főherczeg elhunytá alkalmából bemutatott részvét-nyilatkozatért, hódoló tisztelettel vétetik tudomásul.

Olvasattik a kereskedelemügyi miniszteri leirata, mely szerint a m. kir. államvasutak debreczeni állomásán szükségessé vált közigazgatási bejárás során felvett jegyzőkönyvben foglalt megállapodások — melyeket már ismertettünk — jóváhagyattak.

R ó s s z l e r R ichárd azt indítványozza, hogy kéressék föl a kereskedelemügyi minisz-

ter, hogy az építkezések kiadásánál a helyi ipart és vállalkozást kellő figyelemben részesítsem.

A b r a h á m László kijelenti, hogy atánács e kérelmet szivesen fogja tenni. Indítványozza, hogy az állammal való szerződés megkötésénél az ös-zes bélyegek elengedése kéressék, továbbá iparvagány biztosítások a sertések felrakodására.

Ezen indítványok elfogadtatván, a szükséges területek átengedése felett a jan. közgyűlésen ejtik meg a névszerinti szavazás.

Pozsonyvármegyének az első magyar király emlékére állítandó szobormű tárgyában a miniszterelnökhöz intézett feltrata, Zemplénvármegyének az 1885-ik évi XI. t. cz.: 8-ik §-ának megváltoztatása iránti feltrata: hasonló szellemű feltratokkal támogatattik; ellenben egyszerűen tudomásul veszik Torontálvármegyének a förendház reformjára vonatkozó feliratát, miután e tárgyban városunk közönsége már nyilatkozott.

A kaposvári sítet-néna intézet részére 100 frt, az erdélyi Kárpát-egyesület részére 100 frt szavazattal meg; a Főrelb gyermek-keret segély iránti kérelme ellenben — ez alkalommal — elutasítottik.

A szepitészeti és kisajátítási pénztár régen javudó ügye került most tárgyalás alá. Ismertettük az ezen ügyben beadott indítványokat, melyek szepitészeti és kisajátítási pénztár alapítását, az egyháztér rendezését s ezzel kapcsolatban a Stenczinger-ház kisajátítását czélozzák.

A Stenczinger-ház kisajátítása elvileg kimondatik s ezen ügyben a januári közgyűlésre tesz a tanács előterjesztést.

A kisajátítási és szepitési pénztár megalkotása kimondatik s tárgyalás alá veszik az erre vonatkozó szabályrendelet javaslatát.

A javaslatnak leginkább azon pontja találkoztott ellenzéssel, mely kimondja, hogy birtok-változások esetén a belsőségek után 2 %, a külsőségek után pedig 1 % fizetessék a kisajátítási pénztárba.

S z e n t e s i János csak a belsőségeket adoztatná meg. J ó n a Dániel csak egy százalékat vetne ki úgy a belsőségekre, mint a külsőségekre; J á m b o r Ferencz a külsőségeket nem adoztatná meg; dr. B a k o n y i S a m u az eredeti javaslatot fogadja el, P o l g á r i András a külsőségre nem fogadja el az adót; K o m l ó s s y Arthur a javaslatot egyes pontjaival nem örhét egyet, arra nézve például nem történt szamítás, hogy milyen bevételre számíthat ezen alap; az ingatlanok forgalmát megnehezíteni nem helyes; indítványozza, hogy a belsőségekre 1 százalék, a külsőségekre pedig egy fél százalék vétessék, H a r s á n y i János a külsőségeket nem vetné adó alá; S i m o n f f y Imre nem fogadja el a 1/2 %-ot a külsőségre, sőt azt szeretné, hogy ha a külsőségeket debreczeni polgár veszi meg, az fizessen egy százalékot, ha pedig idegen veszi meg, az 2 százalékat fizessen a létesítendő pénztárba.

A homok- és csapó-kerék belsőségeknél tekintetnek.

A többség elfogadja a belsőségek után a két százalékat, a külsőségek után pedig az 1 százalékot.

Birtok-változás esetén, ha az örökösödés útján történik, dr. B a k o n y i S a m u indítványára csak a tiszta hagyatéék fog megrovótani.

Több kisebb-nagyobb módosítás után a szabályrendeletit javaslat részleteiben is elfogadtattott.

Kiss Áron püspök a tiszantuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése nevében folyamodványt nyújtott be, hogy a főiskola fejlesztésére a város által megszavazott 200,000 frt fele részé, azaz 100,000 frt, az 1895-ik évtől kezdve tészek folyóva.

A városi tanács a kért összegnek 4/5 részét engedélyezte.

Reméljük, hogy ezen ünnepélyes tiltakozás végre elnémítja azon vádakot, melyek ket rosz akaratu hirlaptudósítók városunk közönsége ellen emeltek. Csak az kár, hogy e tiltakozás így későn, nem pedig rögtön a vádak első fölbangzása után történt meg, mert most már, midőn bel- és külföldi lapok agyonragalmazták Debrecezen, a tiltakozás nem jut el mindazon helyekre, a hol a vádakot olvasták és azoknak hitelt adtak.

Átérnek a napi rendre. Olvasattik a szeptember és október hónapokról szóló polgármesteri jelentés, mely minden megjegyzés nélkül tudomásul vétetik. Az 1893-ik évről szóló polgármesteri jelentést ki fogják nyomtatni s szétosztják a bizottsági tagok közt.

A királyi köszönet, Vilmos főherczeg elhunytá alkalmából bemutatott részvét-nyilatkozatért, hódoló tisztelettel vétetik tudomásul.

Olvasattik a kereskedelemügyi miniszteri leirata, mely szerint a m. kir. államvasutak debreczeni állomásán szükségessé vált közigazgatási bejárás során felvett jegyzőkönyvben foglalt megállapodások — melyeket már ismertettünk — jóváhagyattak.

R ó s s z l e r R ichárd azt indítványozza, hogy kéressék föl a kereskedelemügyi minisz-

ter, hogy az építkezések kiadásánál a helyi ipart és vállalkozást kellő figyelemben részesítsem.

A b r a h á m László kijelenti, hogy atánács e kérelmet szivesen fogja tenni. Indítványozza, hogy az állammal való szerződés megkötésénél az ös-zes bélyegek elengedése kéressék, továbbá iparvagány biztosítások a sertések felrakodására.

Ezen indítványok elfogadtatván, a szükséges területek átengedése felett a jan. közgyűlésen ejtik meg a névszerinti szavazás.

Pozsonyvármegyének az első magyar király emlékére állítandó szobormű tárgyában a miniszterelnökhöz intézett feltrata, Zemplénvármegyének az 1885-ik évi XI. t. cz.: 8-ik §-ának megváltoztatása iránti feltrata: hasonló szellemű feltratokkal támogatattik; ellenben egyszerűen tudomásul veszik Torontálvármegyének a förendház reformjára vonatkozó feliratát, miután e tárgyban városunk közönsége már nyilatkozott.

A kaposvári sítet-néna intézet részére 100 frt, az erdélyi Kárpát-egyesület részére 100 frt szavazattal meg; a Főrelb gyermek-keret segély iránti kérelme ellenben — ez alkalommal — elutasítottik.

Eladó érmelleki bor.

B-Diószeg mellett, Jankafalván termelt 1882. 1883. és 1885-iki

BAKATOR

és 1883. 1885-iki **közönséges**, tisztán kezelt mintegy 160 hektoliter bor eladó. Értekezhetni levelt utána a tulajdonos **Bereczky Gézával** N-Várad, kőfaragó-utca 831. sz. a vagy hetekint minden csütörtökön Jankafalván, vasuti állomás B-Diószeg, a mikor a tulajdonos jelenlétében megízlelhető s az egyezés is megköthető. (486)

Máriaczei gyomorcsépek. A kolera veszély idejében minden ember legyen pontosan értesülve a kolerról, annak az elhárító eszközéről és a hozzá tartozó magyarázattal legyea ellátva; abból azt a megjegyzést meriti, hogy van mód a kolera ellen is és hogy egy bizonyos fokig mindenki egy egyszerű használatú önmagát a megbetegedéstől megvédi. Vigyázn kell minden-kelett a hiányzó emésztési változásra, székrekedésre és nevezetesen a béluhurra. Az egészséges emésztést, rendes életmód mellett, kerülendő a nehézzé emészthető és más az emésztésre káros hatású életek élvezésétől óvakodni kell, továbbá a gyomor meghűtésétől, ugyanint mint mindenféle meghűléstől. Az egészséges emésztéshez az ősmert **E. Brády-féle Máriaczei gyomorcsépek**, mely



Egy jégverem
mely 100 szekér jég befogadására alkalmas

kiadó.

Értekezhetni: Szent-Anna-
utca 2534. sz. alatt.



A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír

LEGLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden fősze, papírkereskedésben.



Az idény beálltával van szerencsém a t. közönség becses figyelmét fölhívni

Kitünő minőségű

angol-ananász, jamaika- és cuba-rumjaimra

Batavia Arac Johnson és társai világhírű cégétől.

Idei termésű theák,

Császár és Viktória zamatos keverékek, Pecco virág, Mandarin és orosz karaván thea Moszkvából, eredeti csomagokban, orosz behozatali vám-szalaggal ellátva **Thea-sütemények** Schmidt Viktor bécsi gyárostól.

Kávé különlegességeim

valódi Ceylon, Cuba, Mocca, Arany-Jáva, Portorico a legfinomabb minőségben.

Friss idei szepességi főzelekek.

Asztali- és csemege-borok Erdélyi Pincze-egyet, Jálics, Dietz s Palugyai előkelő borkereskedőtől. Szamorodni és tokaji asszu-borok, nagyságos Szabó Lajos ur tarczai pinczejéből. Mindenféle francia és magyar cognacok, a legismertebb cégektől. — Sajtok, halcseszegek, tengeri-rák, angolna és ludmáj-pástétomok a legnagyobb választékban.

Leidenfrost Ármin

Tisztelettel

(473)

fűszer-, gyarmatáru- és csemege-kereskedő.



NAGY KIÁLLÍTÁS!

Van szerencsém a n. e. közönséget értesíteni, miszerint a közelgő **karácsonyi idényre**

raktaramat a kül- és belföld legjelesebb piacairól e szakba vágó legújabb izlésű dísztárgyakkal dusan ellátam, miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb modern igényeket is kielégíthetni remélem.

Alkalmi meglepetésekül főképen ajánlhatom: francia és angol eddig nem ismert művészi tükélylvel — porcellán majolica, fayence, terracotta, bronz és china ezüstből előállított fantasia műtárgyakat.

Ajánlom a legújabb jeperben készült **allegro figurákat áttört (ajour) bronz decoratióval és amorettékkel díszített majolica (plateau) fali díszeket, renaissance izlésű szalon díszoszlopok, consoloikat, csillárokat, valamint virágokat** a legkülönbözőbb variációkkal legnagyobb választékban.

Nagy raktár csiszolt velencei dísz tükrökből.

A midőn a pontos és szolid kiszolgálást előre is biztosítom, megemlíteni van szerencsém, miszerint dísz árukból december hó tartama alatt üzlethelyiségem e célra külön fentartott részében **kiállítást** rendezek, melynek csupán megtekintésére is a n. e. közönséget szívesen látva, bátorodom meghívni.

Teljes tisztelettel

Kaszanyitzky Endre.

NAGY KIÁLLÍTÁS!

Közönség figyelmébe!

Hogy a lakó szobákba a tiszta levegő meg ne fertőztessék, szükséges a

petroleumot

jól megválasztani, az öblönyt (lámpa testet) két hetenként egyszer kilugozni, a belet minden 8 napba föl frissíteni.

Ajánlok tehát kristály tiszta és szagmentes árut a következő árakon u. m.

Császár olaj 1 liter 24 kr
valódi amerikai 1 „ 20 kr
orosz petroleum 1 „ 18 kr

Hordónkénti vételnél megfelelő árkedvezményt adhatok;

továbbá ajánlok:

friss szepességi főzeleket
valódi

Orosz Theát és Jamaika Rumot,
prágai és kassai sonkát
és virslit
valamint

friss fűszer árukat
igen mérsékelt árért.

U. i. Üzletemet különben is teljesen **átalakítottam** és azt minden a fűszer szakmába vágó cikkekkel dusan felszereltem.

Tisztelettel

Varga Lajos.



ROTT L.

legnagyobb női divat és felöltő áruháza
DEBRECZENBEN.

Sok oldalról nyilvánított óhajtnak eleget téve, üzletemet az 1894-iki **őszi és téli idényre** egész ujonnan berendeztem

a legújabb női ruhaszövetekkel

a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dus választéku **női confectió** ujdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az ugynevezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE,

melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első-rangu munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron készíttetnek el.

Becsés pártfogását kérve, kiváló tisztelettel **ROTT L.** főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Női-divat-áru osztály.

Sima és mintázott szines divat-kelmék.
Selyem-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.
Fekete divat- és gyász-szövetek.
Cosmanósi és francia barchetek,
Női posztók és casánok.
Szaten- és atlasz-paplanok.
Ágy- és asztalterítők, függönyök.
Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi selyem kendők.
Plüsek, selyem, bársony és szabó kellékek.

Női Confectió osztály.

Angol őszi gallérok 2,50-tól 10-frig
Eso köpenyek 3-tól 14-frig.
Téli Jaquettek 5,50-tól 20-frig.
Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16,50-ig.
Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig.
Selyem Plüsek férradók 20—60-frig.
Fél és egész hosszú kör köpenyek 15—36-ig.
Bundák a legolcsóbbtól a legfinomabbig.
Gyermekek felöltők rendkívül olcsó árban 3 frt-tól 10 frtig
Muffok, sapkák és szörme garnitárak bámulatos olcsón.

Pártie áru osztály.

Dupla széles divat kelmék 25-től 38 krig, női posztók 30-tól 55 krig.
Lóden 26-tól 40 krig.
Angol scheviott 34-től 55 krig.
Fekete ternők bámulatos olcsó árban.
Mosó barchetek 19-től 33 krig
Francia barchetek 30-tól 40 krig.
Szepességi czérna vászon 1 vég 5-től 6 frtig
Schiffon 1 vég 4,60-tól 7,50-ig.
Arczfátyol 20-tól 40 krig.
Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.
Selyem graciósa ernyők 2-frt-tól 2,50-ig.
Flanel és Gyapju takarók 2,40-tól 2,60-ig.
Szövet függönyök, 1 ablak 1,50-től 4,80-ig.
És még sok fel nem sorolható olágocsiok.

Előzetes árak helyben, vagy postai úton
Egész évre 10 ft
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „
Egy hónapra 1 „
Egyes szám 4 „

A lap szellemi részét illető minden a szerkesztőséghez (Főterem) barmintve küldendő.

Előzetes helyi felelős K. Lajos közgyűlés és a kiadóhivatalban (Főterem) állt.

Resolutio

(*) Oláhjain az örületes álam, masan vergődtek munk láttára: ist némi vigaszul csak nem oly általános nem is olyan mért ne remélhetnénk. detes jelenséget is azon igen gyenge lágymeleg kormány teg oláhjaink meg en szép sikert mu

Kép nélkül Szébenben nov. 1 oláhjaink értekez adott miniszteri mely a román pá

Természetesünk azon, hogy mány is tesz val nőtt oláh kérdésk kezdet legkezdet lyl kellett volna felfakasztani, mel ban kezd elterjed

Természetesenem így gondolk miniszteri rende misítését nézik rendelkezésén. E te a n-szebeni e

Nem akarju gyülés lefolyását tekeztet minden fészkelődésnél jó sok olyan elemet eddig az ilyenm adó volt: csupán járól akaunk eg kezni; ezt is csak felhívjuk a kormány, hogy nem el deletet adni ki sára, hanem el ténynek, mely a

A „DEBRECEN

Csokor

— Az Irodalmi Önköretet n
Föl! Ünnepelel! M Búvós, csodás dalt — Miként a nap, Az égre s minden Ugy jött elő, fény Nézzetek Őt!... Mely lángra gyulv Előzi messze ann

Halljátok Őt? Fig Hogy támad abba S bár szive vérzi Remélve függ szél Elszáll a lelke bo S itt elfeledve mi Lillát keszergi, elsi Ki oly hideg, ki o

Hajh, mindig így Szerelmet éleszt s Mert benned szive Azért családál h S vajjon családát Miként a jós, ha És mig azt látja Esmélve mulját

Milyen családál Azért sivar, bus Mert lantod fénye Midőn zengettél S lehetne é e mu A mely győrt, Mert má s az ér Mely, mig jelen v